



## 韩国队 VS 新加坡队

明日 19:00

11月21日19时，国足将迎来世界杯预选赛36强赛的首个主场，这场对阵韩国的比赛将在深圳龙岗大运中心体育场打响。

世预赛亚洲区的比赛即将展开，在赛前，韩国国家队主帅克林斯曼召开了新闻发布会表示新加坡和中国都不是容易对付的对手：“全北现代队在亚冠联赛输给了新加坡球队，蔚山现代队输给了马来西亚球队，拜仁慕尼黑队在杯赛中输给了低级别联赛球队后被淘汰。所以说，足球比赛没有轻松的比赛，同新加坡队和中国队的这两场比赛也不容易。”

本版撰稿  
特约记者 沈庆丰

### 韩国队名单

- ◆门将：赵贤祐、金承奎、宋范根
- ◆后卫：金玟哉（拜仁慕尼黑）、薛英佑、郑昇炫、李记帝、金英权、金珍珠、金太焕
- ◆中场：孙兴慜（托特纳姆热刺）、李刚仁（巴黎圣日耳曼）、洪铨锡（根特）、黄仁范（贝尔格莱德红星）、李在城（美因茨）、郑优营（斯图加特）、黄喜灿（狼队）、文宣民、朴镛宇、李淳敏
- ◆前锋：吴贤揆（凯尔特人）、黄义助（诺维奇）、曹圭成（中日德兰）



# “踢中国队会是一场‘艰难的比赛’” 克林斯曼使劲吹国足



## 对新加坡，目标横扫

德国教练克林斯曼从今年2月开始被任命为韩国国家队主教练，合同一直延续到2026年世界杯。克林斯曼在接手球队后一度面临巨大压力，他连续五场比赛一场都没有获胜。具体来说，韩国分别与哥伦比亚2比2战平、1比2输给乌拉圭、0比1输给秘鲁、1比1战平萨尔瓦多、0比0战平威尔士。

然而，在最近的三场比赛中，韩国取得了三连胜。他们以1比0击败沙特阿拉伯、4比0击败突尼斯、6比0战胜越南。在为2026年世界杯预选赛做准备的最后一场比赛中，韩国选择了越南作为对手，以熟悉东南亚地区的对手，因为他们在小组赛中的对手包括泰国和新加坡。结果，克林斯曼

在对阵特鲁西埃执教的越南队时取得了相当轻松的胜利。

与此同时，新加坡必须参加资格赛，他们经过艰苦的较量才战胜关岛（其中客场2比1，主场1比0）。

值得一提的是，韩国击败新加坡的比赛进球数往往不超过三个。甚至新加坡曾击败过韩国，但这些统计数据都是过去的了，因为如今韩国队早已是亚洲足球强国，而新加坡在东南亚足球的统治年代也已经过去。

而且，克林斯曼几乎召集了韩国最好的留洋球员回国参加与新加坡的比赛。预计克林斯曼将派出孙兴慜、李刚仁、金玟哉、黄喜灿、黄义助等大牌球员，新加坡很难避免失利，这支来自东南亚的球队可能会遭受惨败。

韩国队即将迎来与新加坡队和中国队的世界杯第二轮预选赛的两场比赛，韩国足协日前在首尔召开了新闻发布会，韩国队主教练克林斯曼在新闻发布会上表示，对阵新加坡队和中国队，韩国队需要打出自己的节奏，他指出，与中国队的比赛将是场“艰难的比赛”。

克林斯曼指出，虽然韩国队在10月的热身赛中取得两连胜，但这并不代表接下来的两场世预赛轻松可期。为了让球迷更深入地了解，他举例提到了亚洲俱乐部赛事中，全北现代队输给新加坡球队，蔚山现代队也在与马来西亚球队的对决中失败，拜仁慕尼黑队在杯赛中输给了低级别联赛球队后被淘汰。这些案例生动地说明了足球比赛的不确定性，一支被认为实力更强的球队也可能在赛场上失利。

克林斯曼表示：“所以说，对阵新加坡队不会轻松，而与中国队的比赛

会很艰难。对于防守型的对手，或者实力有差距的对手，从一开始就要以我们的节奏来推进比赛，这很重要。如果慢慢来，比赛可能会变得困难。在韩国对越南的比赛中，一开始就三个机会，但是韩国队没有把握住，我对此感到不满，机会来临时必须得分。”

对于世界杯预选赛，克林斯曼表现了谨慎：“下届世界杯因为参赛队伍增多而让比赛变得更容易？我不这样认为。很多球队会为了增加的机会更加努力地准备着，包括上届世界杯哥伦比亚、委内瑞拉这样有实力的球队都没能从南美赛区突围，此外还有上届欧洲杯冠军意大利。为此，我觉得我们需要认真准备，每场比赛都要收获足够积分，希望我们在接下来的两场比赛中能收获经验，积累足够的积分。”

## 赛前三天才回韩国

11月16日，韩国队将在2026年世界杯预选赛C组的第一轮比赛中迎战新加坡，但是11月13日上午，克林斯曼才乘坐飞机从加利福尼亚飞到首尔。

韩国众多记者到机场迎接这位德国教练，并质问：“在即将进行世界杯预选赛之际，您为什么不在韩国观看K联赛球员的表现，而回到家呢？”克林斯曼家人住在加利福尼亚。

对此，克林斯曼毫不犹豫地回答说：“我是韩国国家队的教练，而不是K联赛的教练，为什么要观看K联赛的比赛呢？”

面对这样的回答，数百名韩国记者都感到尴尬。随后，这一消息迅速传播到网络上，许多球迷开始怀疑，克林斯曼在韩国国家队是否够职业。

不少人认为，从克林斯曼的管理方式来说，他与韩国国家队缺乏紧密联系。作为韩国国家队的主教练，克林斯曼在比赛前三天才从美国飞抵韩国进行工作。这有些不合常理。

然而，韩国舆论仍然认为，在克林

斯曼任内，韩国队晋级世界杯不会成为问题。接下去，韩国队可以获得连胜。韩国队10月份进行了两场友谊赛，他们以4比0击败突尼斯，6比0大胜越南，接下去将在世预赛中迎战新加坡（11月16日）和客场对阵中国队（11月21日），球迷认为韩国队将延续连胜势头。

客观来说，新加坡队和中国队都不是韩国队的对手。另一方面，韩国舆论认为，克林斯曼的主要任务不是带领韩国队进入世界杯或亚洲杯的决赛阶段，而是在明年的亚洲杯夺冠，并且带队在2026年世界杯上取得好成绩。因为带领韩国队进入世界杯和亚洲杯，这甚至都不能称之为任务。

在此之前，当韩国足协邀请克林斯曼接替保罗·本托担任主教练时，韩国舆论已经对这位德国足球传奇人物心存疑虑。克林斯曼确实是世界足坛的一位传奇球员，但他在美国执教的表现非常糟糕，他甚至未能带队获得2018年世界杯的参赛资格。

## 11位留洋国脚！韩国球员在欧洲全面开花

韩国在世界足球地图上占据越来越重要的地位。这在很大程度上要归功于那些在欧洲踢球的明星球员，其中孙兴慜和金玟哉发挥了先锋作用。

2002年，韩国参加世界杯时只有两名在欧洲踢球的球员，分别是安贞焕（佩鲁贾俱乐部）和薛琦铉（安德莱赫特）。与共同举办世界杯的日本相比，韩国队显得逊色。当时，日本有两名球星效力于知名球队，他们是中田英寿（帕尔马）和稻本润一（阿森纳）。

自2002年世界杯以来的20多年里，韩国已经与日本不相上下，在亚洲国家向欧洲输送球员数量最多的榜单中名列前茅。韩国的明星球员们正在欧洲大陆的顶级联赛中大放异彩。其中，很多球员都是他们效力球队的中坚力量，甚至有人入选了2023年金

球奖的候选名单。

目前，在欧洲的韩国留洋球员中，拥有最大影响力的无疑是孙兴慜，他是亚洲第一个赢得英超联赛金靴奖的球员（2021-2022赛季），并两次入选金球奖候选名单，分别是2019年和2022年。

本赛季，孙兴慜更上一层楼。在热刺队前锋哈里·凯恩转投拜仁慕尼黑后，他得到了主教练安杰·波斯特科格鲁的信任，成为了热刺队的队长。

值得一提的是，孙兴慜在2023-2024赛季被主教练波斯特科格鲁推到了热刺队锋线最靠前的位置，以填补凯恩留下的空缺。在“虚拟9号”角色中，孙兴慜得到了中场核心麦迪逊的大力支持，表现非常出色。孙兴慜目前是热刺队的头号射手，已经攻入八球。他比曼城的哈兰德少进五球，排在“金靴”榜单第四位。

另一位在欧洲踢球的明星球员也

在为韩国足球增光添彩，那就是后卫金玟哉。在上赛季帮助那不勒斯赢得意甲联赛冠军后，金玟哉在今年夏天转会加盟拜仁慕尼黑。他的转会费达到了5000万欧元，成为历史上最贵的亚洲球员。此外，金玟哉还入选了今年的金球奖候选名单。

提到金玟哉，几乎所有足球专家都不得不承认，他已经是世界足坛最出色的后卫之一，这是因为金玟哉在那不勒斯和拜仁慕尼黑的表现太出色了。就稳定性而言，他甚至比同位置的队友迪奥特·乌帕梅卡诺和马特赫斯·德利赫更胜一筹。据统计，从2023-2024赛季开始至今，这位韩国后卫只缺席了一场比赛，还是因为受伤。那是拜仁慕尼黑4比0战胜普鲁士明斯特的德国杯比赛中。

最近，韩国的另一颗新星李刚仁也备受瞩目，这位22岁的球员最近在法甲联赛中代表巴黎圣日耳曼队表现

出色。他在对阵蒙彼利埃的比赛中打入一球，为球队带来了3比0的胜利。赛后的新闻发布会上，主教练路易斯·恩里克对李刚仁给予了高度评价。西班牙教练会设法充分利用这位韩国球员的才华，来帮助巴黎圣日耳曼队在未来的比赛中取得更好的成绩。

这些都是目前韩国足球在欧洲足坛的典型代表。提到韩国留洋球员在欧洲的表现，人们也不得不提到黄喜灿，他在2023-2024赛季为狼队打入了七个进球，正在重拾巅峰状态。

24岁的中场球员洪铨锡也是韩国足球在欧洲的一张值得关注的面孔。这位效力于比利时根特俱乐部的球员本赛季出场16次，打进四球并有四次助攻。此外，还应该提一提在丹麦中日德兰俱乐部打入了14个进球并有三次助攻的曹圭成。

毫无疑问，本赛季可以称得上是韩国足球在欧洲足坛的一个里程碑。